

《一家三口从北京来海口欲自杀》追踪

三人湖南再度自杀2死1伤 被海口警方救回的女孩，还是离开了

6月2日，湖南省永州市蓝山县公安发布一则警情通报，称5月31日，在厦蓉高速洪观服务区发生一起自杀事件，三位自杀者系一家人，其中两人身亡，一人受伤。

据蓝山县公安局通报，在服务区内一小轿车内，邓某某（男，55岁，北京人）、邓某（女，28岁，北京人）已死亡，刘某某（女，54岁，北京人）手腕受伤。经对两名死者尸表检验及现场勘查，结合车内发现的遗书、药瓶、注射器、刀片等物品，初步分析判断，两名死者系服用大量安眠药及注射大剂量胰岛素后割腕，导致药物中毒及失血性休克后死亡。刘某某被紧急送往医院抢救后，现暂无生命危险。经查，两名死者及伤者系一家人。

记者多方了解后得知，此次自杀的一家人系此前在海南自杀未遂的一家人。

5月20日晚，一年轻女孩在微博发布一篇遗书，称因

为父亲欠下高利贷一家人不胜其扰，决定自杀。后经海南警方救援，转危为安。

蓝山县公安一位工作人员对此表示惋惜，他告诉记者，这个女孩发微博后，有一些网友质疑其动机，甚至在其被救后人肉搜索其家人，让当事人及其亲属不胜其扰。这位工作人员告诉记者，他们本来经过海口警方做工作，已经放弃了轻生的想法，准备回北京好好生活，但是后来网友给他们的压力实在太大了，他们已经心力交瘁。“现在他们家里人连我们警方的电话都不敢接了，因为之前很多人打电话质疑他们，他们不想自己生活受到干扰”。

目前，蓝山警方已将相关情况通报当事人户籍所在地警方，并寻求帮助联系其亲属，有关工作正在调查处置中。

网友：网络暴力让人心寒

邓某一家人在鬼门关前走了一遭，终于放弃了轻生的想法，准备好好生活，大家也松了一口气，但没想到悲剧还是发生了。很多网友认为，网络暴力是罪魁祸首。

@阿宝：网络暴力！你们这些人该醒醒了，你随便的一句话会对别人造成多大伤害是你们想象不到的。

@晚春初夏的你：讨厌网络暴力，还有不分清白的网友。

@想啊想呢：人家死了，某些键盘侠满意了吧！！！！

@自由者：悲哀啊！之前明明好好的了，说好了钱财如粪土，人在什么都会回来的，最后又这样了，真是惋惜！所以说舆论的压力真的让常人难以理解！

还有网友表示，网络不是法外之地，网络暴力真的让人恶心，应该立法予以遏制。

@A小李：网络实名制该启动了！

@星星：雪崩的时候，没有一片雪花是无辜的。

@晓勇：群氓，可悲！建议对网络人肉进行立法限制。

@明：网络暴力就可以逍遥法外？应该立法，打击这些不负责任的键盘侠，太可恶，可恨！

@惜缘：舆论和语言攻击的威力真的很强大，带给别人的伤害也同样大，网络暴力真的让人恶心。网络不是法外之地，希望各位遵纪守法。

@曹林：别说什么“法不责众”，别说“他们的初衷是好的”，更别说什么“面对自杀者，我们都是罪人”这样泛责任化的混账话，逼人自杀，到底是哪几个自媒体，键盘背后到底是哪些具体的人？网络不是虚拟的，网络是有记忆的，必须让这些手上沾着人血的自媒体付出法律代价，网络暴力才能得到遏制，类似悲剧才能避免。 宗和

专家：网络暴力处于灰色地带

北京京都律师事务所常莎律师告诉记者，网络暴力最大的问题是它处于一个灰色地带，大部分的网络暴力尚未构成诽谤和侮辱，因此很难对实施网络暴力者处以刑罚或者行政处罚。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍告诉记者，网络暴力分为以下几种情形：

第一，是否有人肉搜索行为。2014年10月，最高法出台《最高人民法院关于审理利用信息网络侵害人身权益民事纠纷案件适用法律若干问题的规定》，其中第12条对人肉搜索行为作出规定，但有几种情形例外，包括“自然人自行在网络上公开的信息或者其他已合法公开的个人信息”、“以合法渠道获取的个人信息”。如果是当事人自行公开的信息，就不

能称其为人肉搜索。

第二，对当事人的评价有没有涉嫌捏造事实。

第三，对其评价有没有使用侮辱性的语言。一般性的侮辱属于不文明的情况，还谈不上网络暴力，但如果长时间持续性的谩骂，就属于网络暴力了。

第四，还要看这种行为有没有延伸到线下，此前人肉搜索判决的案子都是延伸到了线下。

朱巍还表示，对于已经形成的网络暴力或是有这个趋势的情况，互联网平台应该采取一定的措施，比如删掉所有帖子、比如不允许评论等等，来保护当事人。

开始是感动人心的网络救援，后来是夺人性命的网络暴力，中间究竟发生了什么？实在值得我们深思！

太尴尬了

花了348万元 郑州旅游宣传片 竟出现开封景点

五次为都、八代为州，河南省省会郑州不仅是国家历史文化名城，也是华夏文明重要发祥地之一。她坐拥黄帝故里、商城遗址、天地之中等众多历史人文景观，每年吸引不少游客前往。

然而这两天，郑州却闹了个尴尬事——一部意在宣传城市形象，提升城市知名度的旅游宣传片，因为用错视频素材，成为了网友热议的焦点。

5月29日，郑州市旅游局官方微博发布了长达6分钟的2018新版郑州旅游宣传片。在很多人感叹郑州美景的同时，有网友发



现视频闹了“乌龙”——在4分26秒之后，视频把开封的“清明上河园”，当成了郑州航空港区的“园博园”。

6月2日，郑州旅游局官方微信发文回应：对于部分网友反映比较集中的宣传片素材版权以及镜头使用错误等问题，已要求制作方重新审核，尽快作出说明和答复。

值得注意的是，除了错误的视频素材，这部旅游宣传片的制作方中视金桥广告有限公司也因拿着“348万元的中标价格”却犯下这样的马虎而备受争议。 宗和

处罚来了

西安通报买房摇号内定事件： 35名公职人员 受处分

8人被免，106套房重新摇号

5月24日晚，网上传出2018年4月29日“南长安街壹号项目部分摇号购房者信息登记表”后，长安区连夜成立调查组，对4月29日“南长安街壹号”项目摇号售房过程和涉事人员进行全面调查，依规依纪依法严肃处理。

经调查，在4月29日公开摇号销售“南长安街壹号”项目过程中，西安天磊置业有限公司和武汉矩阵科技有限公司相关工作人员涉嫌破坏计算机信息系统犯罪，西安市公安局长安分局已于5月31日立案侦查，并对企业销售经理、摇号系统操作员等7名犯罪嫌疑人采取了刑事强制措施。

经调查，西安天磊置业有限公司在4月29日公开摇号销售“南长安街壹号”项目中存在违规操作销售行为。长安区住房保障和房屋管理局责令西安天磊置业有限公司立即进行整改，对其违规销售行为进行惩戒记分，暂停受理其新申请预售许可，限制其未售房源的网签销售，并将其纳入社会信用体系“黑名单”。对116人（涉及公职人员35名）请托违规销售的106套房屋（10人放弃购房资格），重新进行公开摇号销售。前述所涉违规销售的购房者不得参加重新摇号。

经调查，有35名公职人员受购房者请托，给西安天磊置业有限公司“南长安街壹号”项目部相关人员“打招呼”，造成不良影响。8人被免职，5人受到党内严重警告处分，8人受到记大过处分，14人受到记过处分，其中有6人同时被调整管理岗位。 宗和

出规定了

云南一县发通知： 办宴席荤菜不超6个 送红包不得超100元

日前，云南文山壮族苗族自治州马关县委办公室、马关县人民政府办公室印发了《马关县乡风文明建设三项突出问题整治实施办法（试行）》（以下简称“办法”）的通知文件，将对全县辖区内所有村小组、生产队在乡风文明建设中存在的环境卫生脏乱差、大操大办和赌博之风三项突出问题进行整治。实施“办法”规定，在大操大办整治方面：婚事喜事宜除为本人及

子女操办婚事外，其余事由不操办客事。婚事双方宴请总人数控制在200人（20桌）以内，同一事由的所有操办人员各自宴请和分次办理总人数也不得超过200人（20桌）。每桌菜品不超过12个，其中荤菜不超过总数的一半，每桌费用控制在200元以内，烟酒支出不超过每桌支出的30%，赠送礼金或礼品价值不超过100元。 彭彰